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Casas hogar censadas

1. Casa Hogar Colina de la Luz, 

A.C.

2. Casa Hogar Sonrisa de Ángeles, 

A.C.

3. Casa Hogar Infantil Uriel, A.C.

4. Casa Hogar Belén, A.C.

5. La Casa del Jardín

6. Hogar para los Niños Necesitados 

Cristo por su Mundo, A.C.

7. Casa Hogar Vida Joven México

8. Casa de la Esperanza A.C.

9. Casa Hogar La Roca del Alfarero

10.Casa Hogar La Gloria

11.Casa Hogar Niños del Camino

12.Hogar, Verdad y Vida Madre Rita, 

A.C.

TOTAL: 12 casas hogar

Población total: 280 menores



No. de colaboradores directos1
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TOTAL: 96

PROMEDIO: 9.75 
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¿Cuenta con CLUNI?
(Registro Federal de las Organizaciones de la Sociedad Civil?

3

11 de las 12 

casas hogar

cuentan con 

CLUNI. 

Sí No

91,7 %

8,3%



¿Recibe alguna cuota
de recuperación o pago?

4

10 de las 12 

casas hogar no 

reciben alguna

cuota de pago.

Sí No

83,3%

16,7%



Grupo religioso5

7 de las casas hogar son 
cristianas, 3 católicas

y 2 de otros grupos

religosos.

Católicos

Cristianos

Mormones

Otros

58,3%

25%

16,7



Inmueble6

7 de las casas hogar se 
encuentran en inmuebles

propios, mientras que 3 

en comodatos y 2 

rentados.

Propio

Rentado

Comodato
16,7%

58,3%

25%



7 Construcción
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Electrodomésticos de las casas hogar8

1 casa hogar no tiene recámara

4 casas hogar no tienen computadoras.

Las 12 casas hogar cuentan con refrigerador, microondas, estufa, lavadora, secadora, 

impresora, cocina, comedor, sala, baño, cuarto de estudio, cuarto de servicio y jardín.100%

33,3%

8,33%



Servicios en las casas hogar9
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Ingreso mensual
1
0

Menor a $10,000

Entre $10,000 y

$20,000

Entre $20,001 y

$40,000

Entre $40,001 y

$60,000

Más de $60,000

30%

30%

20%

10%

10%

¿Su ingreso mensual logra cubrir todos los 

gastos para el mantenimiento de la casa 

hogar?

Sí

No



¿Cómo logran cubrir los gastos faltantes?

Gestionando y buscando donaciones

Principalmente de donaciones por parte de 

una iglesia de U.S.A y donaciones extras

Con donativos en especie como alimentos

Fondo de ahorros

Se solicita apoyo a la comunidad

Priorizando los recursos

Con proyectos, solicitando padrinos 

y donaciones en especie

1
1



Principales fuentes de ayuda
1
2
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Menores albergados
1
2

TOTALNIÑOS NIÑAS

280
menores albergados

148
niñas albergados

132
niños albergados



Rangos de edades
1
3

Menores de 2 años

De 2 a 4 años

De 5 a 9 años

De 10 a 14 años

De 15 a 18 años

Mayores de 18 años

+ 70

+ 77

11+ 25
15

40
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TOTAL: 
187

PROMEDIO:  
17 niños menores
provienen del DIF

1
4

DIF
Sistema Nacional para el Desarrollo Integral de las Familias
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La mayoría de los
menores que se 
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los 6 y los 10 años
de edad.

1
5

Edad frecuente de integración
de los menores en las casas hogar
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Expósito Desaparición de

los padres

Orfandad Maltrato

infantil
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maltrato infantil

1
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Estado emocional al llegar
1
7

Ansioso

280 148132

66.7 %

Aturdido

25 %

Atemorizado

50 %

Triste

66.7 %

Tenso

33,3 %



Tiempo de adaptación
a su nuevo entorno

1
8

4 semanas 6 semanas 12 semanas 8 semanas 2 semanas 1 semana 7 semanas

30%

20%

10%

10%

10%

10%10%



Estado físico al llegar
1
9

Limpio

Enfermo

Sucio

Con evidencia de

agresión física

Saludable

Otro

0 2 4 6 8 10

(18,2 %)

(45,5 %)

(72,7 %)

(27,3 %)

(18,2 %)

(0 %)



Servicios médicos

Seguro Social (popular) (36,4%)

Médico de cabecera (45,5%)

Seguro privado (81,8)

Otro (9,1%)

20

*En la categoría de otros, se menciona el voluntario médico, 

centro de salud, voluntarios y por parte del 

DIF.



Atención médica recibida
2
1

Otro

Consultas

oftalmológicas

Consultas

nutricionales

Consultas

dentales

Terapia

psicológica

Consultas

médicas

0 2 4 6 8 10 12 14

(100 %)

(91,7 %)

(25 %)

(75 %)

(8,3 %)

(91,7 %)

*En la categoría de 

otros, se realizó consulta 
ginecológica. 



TOTAL: 
144 menores con 
enfermedades

La mayoría de los

menores que llegan a 

las casas hogar

padecen de problemas

de conducta. 

Enfermedades o condiciones
que padecen los menores

22

Desnutrición

Anemia

Obesidad infantil

Diabetes

Déficit de Atención

Alergias

Enfermedades parasitarias

Problemas de la vista

Problemas ortopédicos

Problemas en el desarrollo

Problemas de conducta

Niños con necesidades

especiales

Condiciones

genéticas/congénitas

39

1 2

11

1

17

13

28

3

14

10

5



Si cuentan con niños con necesidades especiales, 

¿reciben algún tratamiento?

23

Sí. Una pequeña con retraso mental asiste a 

una 

escuela especial. Recibió terapias y pruebas.

Sí. Tiene rasgos autistas. Acude a una 

escuela especial y recibe tratamiento. 

Los que tienen problemas con el habla, acuden 

a terapia de lenguaje y neuróloga.

Sí, terapia psicológica y ortopédica.

Menores con necesidades especiales



Adopciones del 202124

Sí

No 66,7%

33,3%

¿Cuántos niños fueron 

adoptados en el periodo 2021?
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el 2021



Rango de edad de los adoptados25
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Programas o actividades25
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*En la categoría de 

otros, se mencionan clases
de huerto, karate y 

danza azteca.



¿Cuáles programas o actividades les gustaría tener o 
incrementar en la casa hogar?
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*En la categoría de 

otros, se mencionan clases de 
taller de bullying y 

club de lectura. 



Incidencias y su rango de edad27
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Situación durante el COVID - 19

Ninguno

Ninguno, la mitad están vacunados.

1 menor padeció COVID, se mantuvo aislada en 

una habitación con atención médica. 

Actualmente se encuentra bien de salud con 

secuelas de respiración.

Sí, 5 diagnosticados, estuvieron en 

aislamiento y tomando medicamento.

Sí, 7 años. Ninguno se complicó.

28

1) ¿Cuentan con menores 

que hayan padecido 

esta enfermedad? 

Mencione cuántos.

2) ¿Existió alguna 

complicación?

3) ¿Cuál o cómo se 

resolvió?



Medidas preventivas contra el COVID - 19 29

0 2 4 6 8 10 12 14

Lugar de aislamiento y atención

Visitas controladas/restringidas

Suministro regular de vitaminas

Pruebas para el personal o los menores

Jabón antibacterial o sanitizante

Orientación y pláticas sobre el virus y

sus síntomas

Cubrebocas

Distanciamiento social (50 %)

(91,7 %)

(66,7 %)

(100 %)

(75 %)

(75 %)

(75 %)

(66,7 %)



Protocolo de atención durante el COVID - 1928

Algunos de los 

protocolos de atención 

para los menores que 

presentaron síntomas 

relacionados al COVID 

19 fueron el acceso a 

pruebas, aislamiento, 

atención médica, etc.

Todas las casas hogar 

tuvieron dichos 

protocolos.

100%
S

í

No



Adopciones durante el COVID - 1929

Durante Después

Aumentaron Disminuyeron Se mantuvo igual

90%

10%

Aumentaron Disminuyeron Se mantuvo igual

70%

10%

20%



Número de donativos después del COVID - 1930

Aumentaron

Disminuyeron

Se mantuvo igual

9,1%

27,3

% 63,6%



Asistencia de los menores a la escuela31

Sí

No

50% 50%

Solo un 50% de los 

niños en las casas 

hogar 

asiste a una escuela

Razones por las cuales el otro 50% NO 

asiste:
Falta de lugar en la 

escuela. 

No tienen la documentación 

adecuada para inscribirse. 

Son menores de 5 años

y están por 

reincorporarse.

Problemas de aprendizaje.

Por capacidades 

especiales.

Son mayores de edad.

Apenas se van a integrar. 

A los que NO asisten a la escuela se les hacen actividades de 

acuerdo a su edad en cuestión escolar, se 

encuentran con los cuidadores realizando 

manualidades, tomando cursos de computación y 

cursos de belleza, talleres y clases extras. 

Además ayudan en la casa. 

No se brindó información.



Menores que asisten a escuelas privadas32
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TOTAL: 
Más de 87 menores
asisten a 

escuelas

privadas
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Menores que asisten a escuelas públicas33
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TOTAL: 
Más de 152 menores
asisten a 

escuelas

públicas.

Casas Hogar

Menores



Porcentaje de menores que saben leer y escribir34

25% 50%

75% 100%

25%

8,3%

66,7%

Nota: los porcentajes 

en la derecha se 

refieren a la cantidad 

en promedio de niños 

que saben leer y 

escribir.



Cantidad de menores diagnosticados
con problemas de aprendizaje

35

TOTAL:  
21 
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Menores diagnosticados con problemas de 
aprendizaje que asisten a terapia

36
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Infatil de

las

Californias

Llegaron a
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algún momento

TOTAL: 
Más de 11 menores
asisten a 

terapia

Casas Hogar
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Menores diagnosticados
con problemas de conducta

37
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Menores diagnosticados con problemas de 
conducta que asisten a terapia

38
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Clases virtuales39

0 2 4 6 8 10 12

Ninguno

Solo 1

N/A

La mayoría de los 

menores en las casas 

hogar NO asisten a 

clases virtuales.



Equipos y herramientas necesarias
para la educación en línea

40

Sí

No

16.7%

83.3%

83.3% de las casas 

hogar cuentan con los 

equipos y herramientas 

necesarias para la 

educación en línea.



Cantidad de equipo y 
herramientas faltantes

41
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Materias con bajas calificaciones42

Matemáticas

Química

Física

Inglés

Ninguna

Español



Frecuencia de las asesorías para 
mejorar las calificaciones

41
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Disminución de donativos
económicos o en especie

42

A causa de la 

pandemia, los 

donativos que reciben 

las casas hogar han 

disminuido un 83,3%.

Sí No Se mantuvieron igual

8,3%

8,3%

83,3%



Porcentaje de disminución de donativos
económicos o en especie por hogar

43

50% N/A 60%

70% 40%



Actividades realizadas por
jóvenes a partir de 15 años

44

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9

Trabaja tiempo completo

Estudia tiempo completo

Trabaja medio tiempo

Estudia medio tiempo

Ayuda en la casa hogar

Nada (0 %)

(66,7 %)

(33,3 %)

(8,3 %)

(66,7 %)

(8,7 %)



Jóvenes mayores de 15 años que 
laboran de manera presencial45

83,3% de los jóvenes 

mayores de 15 años que 

se encuentran dentro de 

las casas hogar NO

laboran de manera 

presencial.

No Sí

16,7

%

83,3%

Los que SÍ laboran de manera presencial lo 

hacen como meseros y en ventas.



Jóvenes de entre 15 a 18 años que 
estudian de manera virtual46

90% de los jóvenes de 

entre 15 y 18 años que 

se encuentran dentro de 

las casas hogar NO

estudian de manera 

virtual.

No Sí

10%

90%

Los que SÍ se encuentran estudiando de manera virtual 

lo hacen en la UABC, en la Facultad de Medicina, en 

la Universidad de Mexicali, en la Facultad de 

Administración, en Tecnológico y en la Facultad 

de Ingeniería en la carrera de Ingeniería 

Industrial.



0 2 4 6 8 10

Permanecen en la casa hogar

mientras encuentran otro

hogar

Permanecen en la casa hogar

siempre y cuando continúen

con sus estudios

Permanecen en la casa hogar

siempre y cuando trabajen y

aporten

Se retiran de la casa hogar

Otro (Especifique) (9,1 %)

(9,1 %)

(18,2 %)

(72,7 %)

(36,4 %)

¿Qué sucede con los jóvenes cuando
cumplen la mayoría de edad?

47

*En otros, a partir de 

los 12 años se integran
a otra casa hogar.



Jóvenes mayores de 18 años que 
se encuentran trabajando

48

16,7% de los jóvenes 

mayores de 18 años que 

se encuentran dentro de 

las casas hogar SÍ

trabajan.

No Sí

16,7

%

83,3%

Los que SÍ trabajan lo hacen como meseros 

y en ventas.



¿Modalidad virtual o presencial?49

100%

Presencial

Virtual

Sin información



¿Conoce la Ley de Asistencia privada para 
niños y niñas en Baja California?50

Un 16,7% de los jóvenes 

mayores de 18 años que 

se encuentran dentro de 

las casas hogares SÍ se 

encuentran trabajando.

Sí No

16,7

%

83,3%



¿Cuenta con la Licencia de Operaciones para 
Instituciones de Asistencia Social Privada para 
niñas, niños y adolescentes?

51

Un 16,7% de los jóvenes 

mayores de 18 años que 

se encuentran dentro de 

las casas hogares SÍ se 

encuentran trabajando.

Sí No50% 50%



¿Qué es lo que más difícil le ha resultado
para obtener dicha licencia?52

Todo el trámite

El tiempo por parte de la dependencia del 

gobierno, muy lento su proceso para poder 

avanzar

Está en proceso. Ha sido difícil obtenerla 

por el permiso de suelo, ya que viven en una 

zona irregular y no se tiene clave 

catastral, de forma que lo anterior impide 

que pueda ir a revisar bomberos.

Se encuentra en trámite de renovación

Cubrir el costo de los trámites. 

Entre 50,000 – 60,000 pesos mexicanos

Está en proceso pero es muy tardado

El tiempo transcurrido por parte del 

DIF

Recurso económico

Cumplir con los requisitos de la 

carpeta de protección civil

Pasar los dictámenes

Se cuenta con la licencia pero está vencida, 

lo más difícil es el programa interno de 

protección civil porque son muy deficientes 

y tienen a las casas hogar en muy baja 

prioridad. Su programa es

muy inapropiado, el acceso a una persona 

capacitada es muy caro y es la única manera 

de realizarlo. Además es muy tardado.

Todo, mucha presión por parte del DIF



“Caso de éxito” o logro
alcanzado durante el 2021

53

Contamos con graduados de universidad para el mes de septiembre

Tener a los menores sin ningún tipo de emergencia, 

que todos se encuentren seguros y sanos.

Se graduaron 3 niñas de secundaria para pasar a preparatoria 

y se graduó la directora de la licenciatura de trabajo social

Sí, actualmente 2 de las niñas están estudiando la universidad y 

una 

de ellas ya trabaja y aún se mantiene en contacto con la casa 

hogar

Llegó un niño de 11 años que no sabía leer y escribir porque 

nunca 

había asistido a la escuela y ahora ya sabe leer y escribir



53

Todos los niños avanzaron de grado, ninguno se enfermó de 

COVID-19, otros niños aprendieron a leer, se graduaron 2 niños 

de prepa, 5 de primaria y 3 de secundaria

2 niños de la casa hogar juegan en la filial de los PUMAS y 

viajan a torneos

El regreso de un muchacho que se graduó en USA, 

en la Villa Nova Preparatory, Ohai CA.

Chicas que han terminado la universidad en carreras como Derecho 

y Pedagogía con maestría. Ambas se encuentran laborando.

Hay una joven que vivió 14 años en la casa hogar y ella sigue 

trabajando 

y estudiando. Y a pesar de que hubo mucha presión por parte del 

DIF, 

no cerraron la casa hogar

“Caso de éxito” o logro
alcanzado durante el 2021



Observaciones adicionales:

o Bajaron las donaciones y voluntarios

o Escasez y limitación de alimentos

o Menos actividades recreativas (paseos)

o Educación afectada

o La situación por el COVID-19 generó

ansiedad en los menores

o Aumentó necesidad de aspectos básicos

o Escasez de profesores

o Poco apoyo económico



¿Cómo involucrarse?

Donativos

económicos

Donativos en

especie

Red de 

voluntario

s

Prácticas

profesionales y 

servicio social



www.esperanzacontigo.org

+52 (664) 387 9812



Paseo de los Héroes 10289 Int. 

7002, Zona Urbana Río, 

Tijuana, B.C., México.

+52 (664) 387 9812


